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Ata da Trigesima Primeira Sessao Ordinaria, da Quarta Sessao Legislativa, 

da Decima Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, aos vinte e 

quatro dia do mes de setembro do ano de dois mil a vinte a quatro, 

excepcionalmente iniciada as 9h09min, sob a presidencia e presenca do 

Excelentissimo Vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti), bem como, a presenca 

inicial dos senhores vereadores: Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patricio 

dos Santos, Claudinei de Souza Jesus, Darli Luciano da Silva, Derci Paulo 

Trevisan (Pitoco), Francisca Ilmarli Teixeira, Francisco Ailton dos Santos, Jose 

Vaz Neto (Ze Eskiva), Leonice Klaus dos Santos, Marcos Roberto Menin e 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). De principio, o senhor Presidente 

solicitou do senhor secretario a leitura da Lista de Presenca, o qua! assim a fez. 

Verificado o quorum e pedindo a protecao de Deus o senhor presidente dec!arou 

aberta a presente Sessao. Passando ao Expediente, deu-se a deliberacao da Ata 

da 30a Sessao Ordinaria, a qual foi previamente encaminhada e analisada pelos 

edis, sendo aprovada integralmente, por unanimidade. Nao havendo 

correspondencias recebidas, o senhor presidente solicitou do senhor secretario 

a leitura das materias em apresentacao, que assim a fez, a saber das Indicacoes 

n°s 313, 314, 319, 320, 321 e 322/2024, de autoria do vereador Francisco Ailton 

dos Santos; Indicacao n° 316/2024 de autoria do vereador Adelson da Silva 

Rezende; Indicacoes n°s 317 e 318/2024 de autoria do vereador Douglas Pereira 

Teixeira de Carva!ho. Em seguida, passou-se ao use da tribuna, o Senhor 

presidente comunicou aos Senhores vereadores que o tempo destinado a cada 

um seria de 7 minutos, obedecendo rigorosamente o tempo no telao, logo, 

transcorrendo nesta sequencia os seguintes vereadores: O vereador Francisco 

Ailton dos Santos iniciou seu discurso cumprimentando seus colegas 

vereadores, o publico presente e os que acompanham pela rede social, 

destacando a presenca de Alan, morador do bairro Imperial. Ele relembrou sua 

luta continua desde 2022 para a instalacao de um redutor de velocidade na rua 

perimetra! NW, que liga o bairro Imperial ao Boa Esperanca, onde tragicamente 
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perdeu um amigo em um acidente. Ailton expressou indignacao pela falta de 

acao da prefeitura, apesar da estrutura existente, e prometeu continuar cobrando 

medidas para resolver o problema. Em seguida, o vereador apresentou uma nova 

indicacao para a criacao de um "Cantinho da Leitura" nas creches do municipio, 

inspirado por iniciativas de outras cidades, principalmente do Nordeste. O 

objetivo e criar um ambiente envolvente, onde as criancas possam mergulhar no 

mundo da leitura de forma prazerosa, ouvindo ou lendo historias. Ailton tambem 

mencionou sua participacao em um evento de trilheiros, junto corn os vereadores 

Menin e Douglas, onde celebrou a conquista de recursos atraves do deputado 

Nininho para a construcao da sede da associacao dos trilheiros, cuja obra ja foi 

licitada e comecara apos o periodo eleitoral. Ele encerrou sua fala relatando um 

incidente no sistema de saude, onde uma van corn 6 a 8 pacientes que deveriam 

it para a ortopedia em Cuiaba foi, por erro, direcionada para a psiquiatria. Ele 

classificou o erro como absurdo e prometeu investigar o ocorrido para evitar que 

situacoes como essa se repitam. O vereador Derci Paulo Trevisan (Pitoco) 

iniciou seu discurso cumprimentando os presentes mencionando os candidatos a 

vereador. Embora nao fosse sua intencao inicial usar a tribuna, ele compartilhou 
suas observacoes ao andar pela cidade e destacou que, mesmo nao sendo 

candidato, continuara trabalhando ate o final do mandato, deixando demandas 

para a proxima administracao. Ele relatou uma visita ao posto de saude da 

Quinta, onde conversou corn a responsavel, senhora Fatima, e ficou surpreso ao 

saber que o local nao possui ar-condicionado e que nem ventiladores adequados 

estao disponiveis. Pitoco classificou a situacao como vergonhosa, considerando 

os investimentos feitos pela prefeitura em outras areas. Ele mencionou que 
destinou parte de suas emendas para a compra de tres aparelhos de ar-
condicionado e reforcou a cobranca pela instalacao dos equipamentos. Em 
seguida, parabenizou a administracao pelos asfaltos feitos em varios bairros da 
cidade, mas destacou que alguns bairros ainda ficaram sem esse beneficio. Ele 
mencionou uma conversa corn o deputado federal Nelson Barbudo, que se 
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comprometeu a assegurar verbas para a pavimentacao de bairros que ainda 

precisam, como o bairro Flamboyant. Pitoco encorajou outros vereadores a 

buscarem recursos corn seus representantes para continuar o desenvolvimento da 

cidade. Ele ressaltou a importancia de pavimentar a area ao redor da Unemat, 

mencionando que a poeira e o visual atual passam uma impressao de abandono 

para quern visita a universidade. Por fim, Pitoco desejou sucesso a todos os 

candidatos, afirmando que o povo sabera escolher os melhores representantes 

para o proximo mandato. O vereador Marcos Roberto Menin comecou seu 

pronunciamento cumprimentando os presentes, incluindo candidatos a vereador 

e membros da comunidade. Ele expressou suas condolencias as familias de Ze 

Gaiola, Ismael da Eska e Dona Eponina, pessoas pioneiras e queridas da 

comunidade que faleceram recentemente, desejando que Deus as receba de 

bravos abertos. Menin relatou suas visitas aos bairros Primavera a Renascer, 

onde recebeu o carinho da populacao, o que, segundo ele, serve como 

combustivel para continuar trabalhando. Ele demonstrou gratidao pelo 

reconhecimento das pessoas e afirmou que continuara ajudando ainda mais a 

comunidade, dentro do possivel. O vereador tambem parabenizou os trilheiros 

pela organizacao de um evento de sucesso e agradeceu ao deputado Nininho por 

conseguir recursos para o municipio. Ele destacou que, em vez de inveja, as 

pessoas deveriam sentir orgulho daqueles que ajudam Alta Floresta, 

mencionando outros nomes como Dilmar, Juarez, Jaime e o senador Favaro, por 

suas contribuicoes financeiras ao municipio, independentemente de suas 

ideologias politicas. Ele ressaltou o quanto o trabalho politico e importante para 

a saude publica, referindo-se a pavimentacao de ruas como uma forma de 

melhorar a qualidade de vida ao reduzir problemas respiratorios causados por 

poeira e fumaca. Menin afirmou que se dedica 100% a politica, nao buscando 
aplausos imediatos, mas sim o reconhecimento pelo legado que deixara ao final 
de sua jornada. Consciente de que todos cometem erros, ele destacou que o mai 
importante e aprender corn eles a manter o coracao limpo, sera rancores, para 
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continuar servindo a comunidade. Ele concluiu sua fala afirmando sua fe em 

Deus, na familia e nos amigos, e reafirmou seu compromisso de servir a 

populacao de Alta Floresta de maneira honesta e transparente. O vereador Jose 

Vaz Neto (Ze Eskiva) iniciou seu discurso saudando os presentes, corn destaque 

para as tres mulheres candidatas a vereadora, enfatizando a importancia da 

representacao feminina na politica e desejando sucesso as suas campanhas. Ele 

elogiou os eventos recentes na cidade, como a corrida da ABB e o enduro, 

mencionando a qualidade da organizacao e como esses eventos mostram o 

crescimento de Alta Floresta em diversos esportes. Ze Eskiva mencionou 

tambem os estragos causados pela tempestade ocorrida recentemente, que 

resultou grandes prejuizos a comunidade. Ele relatou ter visitado o ginasio de 

esportes logo apos o destelhamento e participou ativamente da mobilizacao para 

resolver o problema, corn a expectativa de que o ginasio esteja pronto ate o 

inicio dos Jogos Abertos, onde ele mesmo competira no time de basquete. A 

parte mais impactante de seu discurso foi o relato de um atentado sofrido por sua 

familia, quando a casa de sua mae foi alvo de disparos. Visivelmente abalado, 

ele expressou seu choque e a preocupacao corn o ocorrido. No entanto, 

reafirmou seu compromisso de continuar sua campanha e sua luta contra a 

corrupcao, sem se deixar intimidar. Enquanto ex-lutador e tetracampeao mundial 

de kickboxing, Ze Eskiva afirmou que nunca fugiu de uma luta e que, se o 

objetivo do atentado era silencia-lo, deu errado. Ele tambem apelou para uma 

campanha electoral limpa e justa, pedindo que os candidatos facam suas 

campanhas corn base na verdade e nao na mentira, criticando quern usa outras 

pessoas ou autoridades para propagar desinformacao. Por fim, ele se comparou 

ao presidente Jair Bolsonaro, que sobreviveu a uma tentativa de assassinato, 

reforcando que nao sera intimidado e continuara firme em sua trajetoria politica. 

O vereador Darli Luciano da Silva iniciou seu discurso destacando questoes 

levantadas anteriormente por outros vereadores, como o caso de uma van que 

levou pacientes a Cuiaba para tratamento ortopedico, mas que, devido a um erro 
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de agendamento, foram encaminhadas para psiquiatria. Ele tambem mencionou 

a situacao do posto de saude na zona rural "Quinta", onde o ar-condicionado nao 

foi instalado, mesmo apos a destinacao de emenda para essa finalidade. Ele 

questionou se essas falhas sao culpa dos vereadores que estao apontando os 

problemas ou da propria gestao municipal. Darli comentou que uma pessoa, 

durante reunioes em comercios, estava acusando os vereadores de atrapalharem 

a gestao. Ele criticou essa atitude, afirmando que e funcao dos vereadores cobrar 

o Executivo e que as denuncias e reclamacoes feitas nao sao prejudiciais, mas 

situ uma forma de colaborar corn a administracao publica, apontando erros para 

que possam ser corrigidos. O vereador relatou suas visitas a estradas rurais da 

regiao, onde a recuperacao esta em andamento, destacando que alguns pontos 

precisam de major atencao. Ele tambem mencionou que esta acompanhando as 

obras e questoes ambientais dessas areas e que apresentara um relatorio mais 

detalhado na proxima sessao. Em seguida, Darli falou sobre uma denUncia feita 

pelo Ministerio Publico contra o ex-prefeito Asiel, a fiscal de contratos Katiane 

Morosini e outros envolvidos na obra da escola Jardim das Flores. Ele detalhou 

que a obra, iniciada em 2016, sofreu constantes atrasos e aditivos, sendo 

entregue apenas em 2023, corn diversas falhas estruturais. O vereador informou 

que o prejuIzo estimado ultrapassa R$ 1 milhao, e os responsaveis podem ser 

obrigados a devolver o montante aos cofres publicos. Por fim, Darli anunciou 

que esta elaborando um projeto de lei, inspirado em um modelo adotado pelo 

governo do estado, para garantir que obras e compras pilblicas tenham garantias 

e que o dinheiro publico seja preservado, evitando prejuizos futuros ao 

municIpio. Ele reforcou a importancia de uma gestao eficiente dos recursos 

publicos para o desenvolvimento de Alta Floresta. A vereadora Francisca 

Ilmarli Teixeira iniciou seu discurso saudando o presidente da Camara, os 

colegas vereadores, servidores da C 

asa, e os profissionais da educacao presentes na sessao. Ela destacou que os 

vereadores foitm eleitos para representar os interesses da populacao, conforme 

A~i' 
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estabelecido na Constituicao brasileira e na Lei Organica Municipal. Sua 
principal funcao, segundo ela, e fiscalizar os recursos publicos do municipio de 

Alta Floresta e propor melhorias para a populacao. Ela mencionou a 

preocupacao corn a escola Jardim das Flores, que recebeu mais de R$ 1 milhao 

em investimentos, mas permanece fechada, enquanto mais de 150 criancas 

aguardam vagas na educacao infantil. A vereadora tambem chamou a atencao 

para a precariedade dos PSFs, destacando que nao ha infraestrutura adequada 

para os pacientes aguardarem atendimento, como no caso do Pronto 

Atendimento Municipal (PAN), onde as pessoas ficam expostas ao sol e a 

chuva. Ilmarli ressaltou a falta de sinalizacao em obras importantes, como na 

pavimentacao da rodovia 325 e na entrada da cidade em frente ao batalhao, areas 

onde os acidentes sao frequentes devido a ma sinalizacao e falta de uma 

rotatoria adequada. A vereadora tambem criticou a gestao da agua em Alta 

Floresta. Ela mencionou a condicao precaria da agua fornecida, especialmente 

em bairros como Jardim Universitario e Flamboyant. O contrato da 

concessionaria que administra a agua, agora chamada Norte Saneamento, nao foi 

revisado nos iiltimos 22 anos. Ilmarli defendeu a necessidade urgente de 

reavaliar esse contrato e enfatizou que a Camara Municipal nunca participou de 

nenhuma revisao contratual. Ela destacou a gravidade da situacao, corn 

racionamento de agua, e criticou a falta de um piano de recursos hidricos, o que 

dificulta o crescimento sustentavel do municipio. Finalizando, a vereadora 

expressou a urgencia de abordar essas questoes para garantir que Alta Floresta 

possa crescer corn qualidade de vida e servicos basicos, como o abastecimento 

de agua, garantidos para a populacao. O vereador Reginaldo Luiz da Silva 

(Naldo da Pista) iniciou seu discurso corn uma cobranca a Secretaria de Saude 

sobre a instalacao do ar-condicionado no setor de fisioterapia. Ele relatou que, 

embora tenha sido feita uma indicacao para a instalacao de dois aparelhos de ar-

condicionado, apenas um foi instalado, e o outro teria sido retirado de outro 

setor, o que re.ultou em uma refrigeracao insuficiente, especialmente no periodo 
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da tarde, quando o fluxo de pacientes e major. Ele reforcou que os vereadores 

estao all para representar a populacao e que reclamacoes devem ser atendidas, 

independente de posicionamento politico. Naldo tambem comentou sobre a 

situacao dos postos de saude, citando o posto da Comunidade Ourolanda e 

outros onde ha materiais novos, como geladeiras, cadeiras e arquivos, 

comprados corn emendas impositivas, mas que ainda estao armazenados no 

almoxarifado e nao foram instalados nos locais onde sao necessarios. Ele cobrou 

a urgencia da utilizacao desses equipamentos nos postos de saude para que os 

pacientes possam ser atendidos de forma adequada. Alem das questoes de saude, 

o vereador abordou a situacao das pontes e estradas rurais. Ele relatou a 

manutencao em pontes, como a troca de pranchoes de madeira, mas destacou 

que o use desse material resulta em reparos frequentes, devido a sua curia 

durabilidade. Naldo sugeriu que as trocas sejam feitas por tubos de concreto ou 

corrugados, que seriam mais duradouros e, a longo prazo, mais economicos. Por 

fim, o vereador elogiou o trabalho da equipe responsavel pela obra de instalacao 

de uma nova rede de agua na comunidade Ourolanda, resultado de uma 

indicacao do deputado Nininho para a perfuracao de um porn artesiano. Ele 

agradeceu ao deputado, ao presidente da Metamat, Juliano Jorge, e ao 

governador Mauro Mendes pelo projeto que, segundo ele, trouxe grande alegria 

para os moradores da regiao, onde e diflcil encontrar agua. Ele tambem 

agradeceu ao prefeito pela parceria corn o estado para a implantacao da rede de 

abastecimento de agua. O vereador Adelson da Silva Rezende iniciou seu 

discurso abordando a questao da qualidade da agua fornecida a populacao de 

Alta Floresta, que foi mencionada na sessao anterior pelo vereador Luciano. 

Adelson destacou que a agua e essencial para a saude e o bem-estar da 

populacao e criticou a situacao atual, onde os moradores estao recebendo agua 

suja e barrenta. Ele questionou como a populacao pode ser cobrada por uma 

agua de baixa qualidade e mencionou que, alem da agua suja, os moradores 

estao pagando po ar que passa pelos hidrometros, o que encarece ainda mais as 
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contas. Como medida, Adelson informou que foi protocolado um oficio 

solicitando o abatimento das contas de agua devido a ma qualidade do servico. 

Ele tambem sugeriu que a Camara, em nome de todos os vereadores, acione a 

justica para que providencias sejam tomadas em relacao a qualidade da agua, 

ressaltando a importancia de defender a saude da populacao. Em um aparte 

concedido ao vereador Darli Luciano da Silva, foi mencionada a falta de 

compromisso da empresa Aguas de Alta Floresta, que, segundo ele, nao 

responde as demandas dos vereadores, do executive e, principalmente, da 

populacao. O vereador tambem criticou a falta de acao do executive municipal, 

que, mesmo sendo o principal responsavel por resolver a situacao, estaria inerte 

e mantendo reunioes a portas fechadas corn a direcao da empresa, sem informar 

a populacao sobre as discussoes. Ele levantou a preocupacao de que o contrato 

da empresa possa ser prolongado por mais 30 anos, o que poderia prejudicar 

ainda mais a populacao. Adelson finalizou seu discurso reiterando a importancia 

de tomar awes legais e sugeriu que a Camara tome medidas mais firmes para 

pressionar a empresa e o executivo a resolverem o problema da agua em Alta 

Floresta. O vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho iniciou sua fala 

cumprimentando o publico presente e expressando sua felicidade por compor 

mais um dia de trabalho na Camara Municipal, comprometido corn a justica e o 

desenvolvimento social. Ele destacou a presenca de alguns amigos e desejou 

saude e prosperidade a todos. No exercicio de sua funcao de fiscalizacao, o 

vereador trouxe esclarecimentos sobre a retomada das obras de pavimentacao no 

Setor Norte 3. Ele informou que a obra, que envolve drenagem e terraplenagem, 

deve ser concluida em aproximadamente 25 dias. Douglas enfatizou a 

importancia da pavimentacao para melhorar a qualidade de vida dos moradores, 

muitos dos quais enfrentaram problemas respiratorios devido a poeira e lama. 

Ele tambem mencionou a pavimentacao no bairro Imperial, onde a 

terraplenagem ja foi concluida em algumas partes, e a drenagem esta em 

andamento. O vereador destacou que a gestao do prefeito Valdemar Gamba tern 
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sido eficaz em asfaltar diversos bairros, gracas a emendas parlamentares e 

recursos proprios da prefeitura. Mesmo corn a proximidade do periodo de 

chuvas, a obra de drenagem continuara, corn a pavimentacao sendo feita 

posteriormente. Douglas ainda comentou sobre sua participacao na Copa Nortao 

de Enduro de Velocidade, destacando o investimento no esporte local atraves de 

emendas, como a do deputado Nininho. Ele reforcou seu compromisso em 

apoiar o esporte corn futuras emendas impositivas. Ao encerrar, Douglas 

agradeceu a presenca de todos a desejou uma otima continuidade da sessao, 

pedindo bencaos de Deus para todos. O vereador Claudinei de Souza Jesus 

iniciou seu discurso cumprimentando o presidente, os vereadores, o publico 

presente a os homenageados, destacando a importancia das awes realizadas pelo 

municipio a comentando sobre a situacao da concessionaria Aguas de Alta 

Floresta. Ele informou que, recentemente, o municipio se reuniu corn o 

Ministerio Publico, a direrao da empresa Aguas de Alta Floresta e a AGER 

(Agencia Reguladora) para discutir medidas em relacao a crise hidrica e a 

qualidade da agua no municipio. Decidiu-se que sera contratada uma empresa 

para realizar uma auditoria a avaliar os custos para trazer agua de fontes como o 

rio Teles Pires ou o rio Cristalino. Esse levantamento sera utilizado para definir 

o futuro do contrato corn a concessionaria. O vereador agradeceu ao secretario 

de Infraestrutura por atender sua solicitacao de cascalhamento no bairro Jardim 

Planalto, destacando o trabalho que esta sendo realizado para melhorar a 

infraestrutura. Ele tambem mencionou a retomada da pavimentacao no bairro 

Jardim das Flores, confirmando que a obra esta sendo financiada corn recursos 

proprios do municipio, enquanto a pavimentacao anterior foi realizada corn um 

recurso de R$ 1 milhao da deputada Coronel Fernanda, a outro convenio corn o 

senador Jayme Campos foi reservado para o proximo ano. Claudinei aproveitou 

a ocasiao pars parabenizar a diretoria da Associacao Born Pastor pela 

organizacao do se campeonato municipal de futebol suico, que contou corn 

uma emenda imps si va de R$ 60 mil para premiacao. Ele tambem convidou a 
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todos para a final do campeonato municipal de futebol de campo no estadio 

Maestrinho, destacando que o evento sera realizado a noite, gracas a nova 
iluminaCao do estadio. Encerrando seu discurso, Claudinei expressou sua 

gratidao pelo apoio e carinho que tern recebido da populacao de Alta Floresta, 

ressaltando a importancia do trabalho realizado em seu primeiro mandato. Ele 

comentou sobre a atual campanha politica, destacando que, apesar das 

dificuldades e ataques pessoais de alguns concorrentes, ele prefere manter o 

respeito e focar no trabalho realizado. O Senhor presidente solicitou autorizacao 
do plenario para dispensa do intervalo regimental, o que foi acordado por 

todos os pares. Ato continuo, passou a Ordem do Dia. Neste momento a 

vereadora Francisca Ilmarli Teixeira solicitou a explicacoes pessoais em 

relacao a fala do vereador Claudinei de Souza Jesus. o Senhor Presidente 

solicitou do Senhor Secretario a leitura, em bloco, das Mocoes n°s 97, 98, 99, 

100 e 101/2024, o qual assim fez. Decorrida a leitura, as proposituras foram 

discutidas pelos seus respectivos autores, a 97 pelo vereador Tuti, a 98 e 99 pelo 

vereador Ze Eskiva, a 100 de autoria da Camara Municipal, pelos vereadores 

Menin, Ilmarli e Claudinei e a 101 de da vereadora Ilmarli. Cada qua! 

defendendo sua propositura de forma singular, externaram pa!avras de 

agradecimento e reconhecimento aos seus homenageados. Encerrada as 

discussoes, as materias foram colocadas, tambem em bloco, em votaCao sendo 

aprovadas, por unanimidade. 6) Indicacao n° 315/2024 que em sumula "O 

vereador que a esta subscreve, no use da atribuicao que the confere o artigo 157, 

combinado corn o § 1° do artigo 158, do Regimento Interno, INDICA ao 

Prefeito Municipal Valdemar Gamba corn copia a Coordenacao dos Proprios, 

apos apreciacao e concordancia do Soberano Plenario, a necessidade de 

revitalizacao e manutencao do Terminal Rodoviario, bem como a realizacao de 

certame licitatorio para que os espacos por ora desocupados, possam ser 

utilizados por comerciantes" de autoria do vereador Francisco Ailton dos 

Santos, a qual havep~lo discussao foi debatida pelos vereadores. O vereador 
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Francisco Ailton dos Santos abordou a situacao da rodoviaria municipal, 

destacando a importancia desse espaco para o transporte e a economia local. Ele 

mencionou que recebeu diversas reclamacoes de comerciantes e usuarios sobre 

as condicoes precarias da rodoviaria, enfatizando que os banheiros, por 

exemplo, estao em estado critico, corn vazamentos e limpeza insuficiente. Ailton 

relatou que entrou em contato corn o secretario responsavel, que prontamente 

enviou um caminhao para realizar a limpeza, mas ressaltou que a fossa continua 

vazando, o que prejudica a experiencia de quem visita a cidade. Ele solicitou ao 

prefeito e ao secretario que priorizem a reforma da rodoviaria, lembrando que já 

existe um projeto em andamento, mas que precisa ser colocado em pratica corn 

urgencia. Alem disso, o vereador mencionou que varios pontos de venda na 

rodoviaria estao fechados, resultando em perda de arrecadacao para a prefeitura 

e oportunidades de venda para os comerciantes. Ele fez um apelo para que essa 

questao seja analisada corn atencao, ressaltando a necessidade de melhorias 

urgentes na rodoviaria, que e um ponto importantissimo para o municipio. O 

vereador Darli Luciano da Silva expressou sua preocupacao corn a situacao do 
terminal rodoviario municipal, reiterando que essa e uma questao que tern sido 

frequentemente cobrada do poder executivo. Ele destacou que, recentemente, 
foram feitas visitas ao terminal, onde foram constatadas condicoes precarias, 

como telhados corn goteiras que molham os usuarios e portas fechadas. Luciano 

mencionou que, apesar das tentativas de manutencao dos banheiros, eles nao 

atendem aos padroes adequados de higiene e conforto, e que desde o inicio da 

gestao atual nao houve melhorias significativas. Ele destacou que foram 

destinados recursos significativos por meio de emendas parlamentares, que 
somam cerca de R$ 4 a R$ 5 milhoes, já disponiveis para a reforma e ampliacao 

do terminal. O vereador criticou a falta de acao do executivo municipal em 

realizar a licitacao para a reforma, afirmando que essa inacao parece ser uma 

birra contra os usuarios do terminal, que pagam aluguel pelos espacos 
comerciais. Ele enfati ou a urgencia de utilizar esses recursos antes que 
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retornem ao governo estadual ou federal e lembrou que a cobranca pela melhoria 

do terminal e uma demanda antiga que vem sendo levantada por varios 

vereadores na Camara. O vereador Jose Vaz Neto (Ze Eskiva), parabenizou 

seus colegas, especialmente ao vereador Ailton, pelo esforco em buscar 

melhorias para a Rodoviaria. Ele expressou sua indignacao corn a situacao do 

local, mencionando que no inicio de seu mandato descobriu que o antigo diretor 

da Rodoviaria havia desviado mais de R$ 40 mil em um periodo de tres meses. 

Ze Eskiva ressaltou que, apesar de a Rodoviaria agora gerar lucro, ela continua a 

ser negligenciada pelo poder executivo. Ele compartilhou sua experiencia ao 

viajar para Cuiaba, descrevendo a Rodoviaria de Alta Floresta como uma das 

mais feias do estado de Mato Grosso e lamentou que ela nao seja um cartao 

postal da cidade. O vereador pediu urgentemente a abertura de um processo 

licitatorio para reformas, mas enfatizou que, na sua opiniao, nem mesmo uma 

reforma seria suficiente. Ele sugeriu a construcao de uma nova Rodoviaria, 

afirmando que e necessario um espaco digno que represente adequadamente 

Alta Floresta. Ze Eskiva pediu a uniao da Camara para pressionar o executivo a 

atender essa demanda. A vereadora Francisca Ilmarli Teixeira parabenizou o 

vereador pela indicarao sobre a Rodoviaria e destacou que, durante a proxima 

votacao da LDO (Lei de Diretrizes Orcamentarias), sera discutida a rubrica para 

a manutencao do terminal rodoviario, corn um orcamento previsto de R$ 

3.252.500 para 2025. Ela enfatizou a importancia da Rodoviaria como um 

espaco de arrecadacao e mencionou a necessidade de um acompanhamento mais 

eficaz, uma vez que, ao longo de quase quatro anos, a estrutura do local 

permanece inadequada, especialmente em relacao aos banheiros, que nao 

oferecem condicoes seguras e dignas para as usuarias. Francisca ressaltou que, 

embora a LDO contemple o orcamento, as awes especificas virao corn a LOA 

(Lei Orcamentaria Anual) e que a Camara precisa estar atenta para garantir que 

as melhorias sejam impl-mentadas, nao apenas para a Rodoviaria, mas tambem 

para outras areas, co • o cemiterio, que fazem parte da Secretaria das Cidades. 
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Aprovado em \J discuss~O a~v~ota~~o 
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Nao havendo mais discussao, foi colocada em votacao, sendo aprovado, por 

unanimidade. havendo explicacoes pessoais pela vereadora Francisca Ilmarli 

Teixeira, que esclareceu a afirmacao sobre sua participacao nas reunioes corn a 

concessionaria Aguas de Alta Floresta, feita pelo vereador Claudinei, e um 

equivoco. Ela afirmou que foi designada para acompanhar a fiscalizacao da 

Agencia Reguladora de Servicos Publicos em Alta Floresta nos dias 16 e 17 de 

setembro de 2024, onde participou da supervisao dos servicos prestados pela 

concessionaria, em conjunto corn a equipe tecnica. Francisca destacou que sua 

funcao foi de acompanhar a fiscalizacao administrativa, a logistica e o 

atendimento prestado pela concessionaria, alem de representar a Camara no 

grupo de estiagem da Aguas de Alta Floresta, que inclui outran entidades, como 

o Meio Ambiente e o IBAMA. Ela tambem deixou claro que nao participou, em 

nome da Camara, de reunioes no executivo municipal ou no Ministerio Publico 

relacionadas a concessionaria, reafirmando sua posicao e a necessidade de um 

acompanhamento adequado das questoes que envolvem os servicos de agua na 

cidade. Em Assuntos Gerais o Presidente comunicou aos vereadores, que em 

ate 20 minutos daria inicio a proxima sessao extraordinaria, para deliberacao do 

projeto de lei 2.314/2024 - LDO/2025 e Emendas, em 1° turno de discussao e 

votacao. o Senhor Presidente informou que a ata desta sessao seria redigida e 

deliberada conforme disposicao regimental. Nada mais havendo a tratar, 

agradecendo a protecao de Deus e a presenca de todos, as l0h57min., o Senhor 

presidente declarou encerrada a presente Sessao, a eu, Jonatan Neris da Silva, 

Agente Legislativo Parlamentar, lavrei e digitei a presente ata, que apos lida e 

achada conforme, vai por mim subscrita, deliberada, autografada a assinada 

pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores. 
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